



agencija za znanost i visoko obrazovanje

KLASA: 602-04/17-04/0011
URBROJ: 355-06-02-22-0045
Zagreb, 20. rujna 2022. godine

AKREDITACIJSKA PREPORUKA
Agencije za znanost i visoko obrazovanje
u postupku reakreditacije dijela djelatnosti
Fakulteta hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu

U postupku reakreditacije poslijediplomskih sveučilišnih studija, koja je temeljem plana Agencije za znanost i visoko obrazovanje (u daljnjem tekstu: Agencija), provedena u godini 2017., vrednovan je dio djelatnosti Sveučilišta u Zagrebu Hrvatskih studija koji se odnosi na izvođenje studijskog programa poslijediplomskog sveučilišnog studija *Kroatologija* na Sveučilištu u Zagrebu Hrvatskim studijima.

Dana 8. lipnja 2018. godine Agencija je, uz prethodno mišljenje Akreditacijskog savjeta, donijela Akreditacijsku preporuku (KLASA: 602-04/17-04/0011; URBROJ: 355-06-02-18-0014) kojom je ministru nadležnom za znanost i visoko obrazovanje preporučeno:

1. Izdavanje pisma očekivanja s rokom uklanjanja nedostataka od jedne godine za obavljanje dijela djelatnosti Sveučilišta u Zagrebu Hrvatskih studija koji se odnosi na izvođenje studijskog programa poslijediplomskog sveučilišnog studija *Kroatologija* na Sveučilištu u Zagrebu Hrvatskim studijima.

Ukoliko Sveučilište u Zagrebu Hrvatski studiji ispuni tražene uvjete za dio djelatnosti prije isteka pisma očekivanja, preporuča se, po dostavi dokaza, razmotriti izdavanje potvrde o ispunjavanju uvjeta za obavljanje tog dijela djelatnosti.“

Ministarstvo znanosti i obrazovanja izdalo je, dana 4. siječnja 2021. godine, Fakultetu hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu pismo očekivanja (KLASA: 602-04/18-13/00087; URBROJ: 533-04-20-0003) s rokom uklanjanja nedostataka od jedne godine za obavljanje dijela djelatnosti, koji se odnosi na izvođenje studijskog programa poslijediplomskoga sveučilišnog (doktorskog) studija *Kroatologija*. Pismom očekivanja nalaže se vrednovanom visokom učilištu da ukloni utvrđene nedostatke u roku određenom pismom očekivanja. Navedenim pismom očekivanja bilo je također određeno da će se, ukoliko Fakultet hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu ispuni tražene uvjete prije isteka roka iz pisma očekivanja te dostavi dokaze, razmotriti izdavanje potvrde o ispunjavanju uvjeta za obavljanje dijela naznačene djelatnosti.

Fakultet hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu dostavio je 4. siječnja 2022. godine Izvješće o uklanjanju nedostataka utvrđenih u reakreditaciji doktorskog studija *Kroatologija* s dokazima (priložen uz dopis KLASA: 602-04/21-2/0001; URBROJ: 380-1/1-21-0280, od 31. prosinca 2021. godine).

Sveučilište u Zagrebu Fakultet hrvatskih studija Borongajska cesta 83d, 10000 Zagreb	
Datum upisa:	26.9.2022. 0:00:00
Klasifikacijska oznaka: 602-04/22-2/0001	
Urudžbeni broj:	Priloga:
380-1/1-22-0167	0

Akreditacijski je savjet o navedenom predmetu raspravljao na svojoj 134. sjednici, održanoj 25. siječnja 2022. godine te zaključio kako je potrebno zatražiti dodatna pojašnjenja u vezi s područjem u kojem se izvodi predmetni studijski program i nazivom koji se njegovim završetkom stječe.

Naime, iz Upisnika studijskih programa koji vodi Ministarstvo znanosti i obrazovanja bilo je vidljivo kako je naziv koji se stječe studijem „doktor/doktorica znanosti, područje humanističkih znanosti, polje kroatologija“. Fakultet hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu zatražio je da se taj naziv izmijeni u „doktor/doktorica znanosti, interdisciplinarno područje, polje kroatologija“, s obzirom na to da je kroatologija prema Pravilniku o znanstvenim i umjetničkim područjima, poljima i granama („Narodne novine“, broj 118/09, 82/12, 32/13, 34/16, 56/22) znanstveno polje u interdisciplinarnim područjima znanosti. Akreditacijski je savjet pojašnjenje o području u kojem se predmetni studijski program izvodi i nazivu koji se njegovim završetkom stječe zatražio od Fakulteta hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu i od Ministarstva znanosti i obrazovanja koje vodi Upisnik studijskih programa.

Iz Upisnika znanstvenih organizacija vidljivo je kako Fakultet hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu znanstvenu djelatnost obavlja u humanističkom i društvenom području znanosti.

Fakultet hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu dostavio je Agenciji 17. veljače 2022. godine traženo pojašnjenje i dodatnu dokumentaciju (KLASA: 602-04/22-2/0001; URBROJ. 380-1/1-22-0016, od 15. veljače 2022. godine). Također, Ministarstvo znanosti i obrazovanja je u vezi navedenog predmeta dostavilo Agenciji, 16. ožujka 2022. godine svoje mišljenje (KLASA: 602-04/18-13/00087; URBROJ. 533-04-22-0006, od 9. ožujka 2022. godine).

Akreditacijski je savjet o navedenom predmetu raspravljao na svojoj 136. sjednici, održanoj 29. ožujka 2022. godine te zaključio kako je od Fakulteta hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu potrebno zatražiti dopunu dokumentacije u vidu dostave dodatnih dokaza o otklanjanju nedostataka iz pisma očekivanja, poput, primjerice, popisa nastavnika/mentora izabranih u znanstveno-nastavna zvanja u interdisciplinarnim područjima znanosti, dokaza o postojanju edukacija povezanih s izazovima koji se tiču interdisciplinarnosti ili kolegija koji se bave temom izazova povezanih s interdisciplinarnim područjem znanosti, uključenosti studenata i nastavnika/mentora u znanstvene projekte u interdisciplinarnom području znanosti, obrađenih rezultata studentskih anketa za ocjenjivanje rada nastavnika, mentora i institucijsku podršku i sl., kako bi Akreditacijski savjet mogao donijeti odluku u ovom predmetu.

Fakultet hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu dostavio je Agenciji, 27. srpnja 2022. godine, dopunu dokumentacije (KLASA: 602-04/22-2/0001; URBROJ: 380-1/1-22-0132, od 22. srpnja 2022. godine).

Svu zaprimljenu dokumentaciju Akreditacijski je savjet razmatrao na svojoj 141. sjednici, održanoj dana 13. rujna 2022. godine te donio mišljenje o ispunjavanju dijela nedostataka određenih pismom očekivanja. Naime, iz dostavljene je dokumentacije vidljivo kako je vrednovano visoko učilište, prema preporukama stručnog povjerenstva, provelo, među ostalim, sljedeća poboljšanja.

- Prema Analizi uvjeta izvođenja studija, studijski program poslijediplomskoga sveučilišnog (dokorskog) studija Kroatologija udovoljava kriteriju iz članka 13. stavka 2. Pravilnika o sadržaju dopusnice te uvjetima za izdavanje dopusnice za obavljanje djelatnosti visokog obrazovanja, izvođenje studijskog programa i reakreditaciju visokih učilišta („Narodne novine“, broj 24/10) kojim je propisano da od ukupnog broja norma sati za predloženi studijski program najmanje jednu polovicu trebaju

izvoditi zaposlenici s punim radnim vremenom izabrani u znanstveno-nastavna i/ili umjetničko-nastavna zvanja (točka 4.). Naime, omjer norma sati stalno zaposlenih nastavnika i ukupnih norma sati na studijskom programu poslijediplomskog sveučilišnog studija Kroatologija iznosio **0,86**.

- Svaki obranjeni doktorat javno je dostupan kroz digitalni repozitorij arhiva i radova DABAR te je time ispunjen uvjet iz članka 83. stavka 12. Zakona o znanstvenoj djelatnosti i visokom obrazovanju („Narodne Novine“, broj 123/03, 198/03, 105/04, 174/04, 2/07, 46/07, 45/09, 63/11, 94/13, 139/13, 101/14, 60/15, 131/17) koji propisuje da je visoko učilište dužno doktorske disertacije trajno objaviti na javnoj internetskoj bazi Nacionalne i sveučilišne knjižnice.

- Povećan je broj objavljenih knjiga i radova nastavnika u inozemstvu.

- Godine 2018. pokrenut je znanstveno-izdavački niz Izdanja Hrvatskih studija na stranim jezicima. Do sada su u njemu objavljene četiri knjige na njemačkom i francuskom jeziku.

- Znanstvenici su objavili ili uredili niz knjiga o hrvatskoj kulturi u inozemstvu i na stranim jezicima.

- Povećan je broj nastavnika i njihovih doktoranada koji su angažirani u međunarodnim projektima.

- Naznačeno je kako su samo tri predmeta na doktorskom studiju Kroatologija obvezatna (Hrvatski jezik, Motivi i poticaji drugih kultura u povijesti hrvatske kulture i Hrvatski identitet) te izrada i obrana doktorskoga rada. Svi ostali predmeti su izborni i sukladno s Pravilnikom o poslijediplomskim studijima, doktorand koji ima znanstveno-istraživačka postignuća koja se podudaraju s programom poslijediplomskoga studija može dobiti priznavanje prethodnih aktivnosti (izlaganja na skupovima i objavljeni članci) i time steći do 50 bodova po ECTS-u. Tako doktorand može bitno smanjiti potrebu za pohađanjem nastave i polaganjem ispita na doktorskom studiju.

- Ukupno se na studijskom programu nudi 270 bodova, 105 obveznih i 165 izbornih, od čega student mora izabrati 75 ili ih do 50 može zamijeniti objavljenim radova.

- Potreba usvajanja generičkih vještina potaknula je uvođenje predmeta Pisanje i objavljivanje znanstvenoga rada.

- Kako bi se potaknulo zaposlenike na snažniju usmjerenost objavljivanju radova u međunarodnim recenziranim časopisima Fakultet hrvatskih studija donio je 20. prosinca 2021. Odluku o nagrađivanju zaposlenika za objavljene radove visoke međunarodne vidljivosti.

- Povjerenstvo za osiguravanje kvalitete 6. lipnja 2018. i Vijeće poslijediplomskih studija 19. listopada 2018. donijeli su odluku o uvođenju dviju anketa vezanih uz ocjenjivanje nastavnika, mentora i institucionalne potpore. Jedan anketni upitnik provodi se prilikom upisa na poslijediplomske studije, a drugi prilikom završetka poslijediplomskoga studija.

- Sukladno Pravilniku o doktorskim studijima na Sveučilištu u Zagrebu prije preuzimanja prvoga mentorstva preporučuje se mentoru proći mentorsku radionicu. Cjelodnevna mentorska radionica za mentore na doktorskom studiju Kroatologija održana je 12. svibnja 2022. s pozvanim predavačem, iskusnim mentorom na doktorskom studiju drugoga fakulteta.

- Radi uspostave sustava osposobljavanja mentora na Fakultetu hrvatskih studija formirano je Vijeće mentora koje ima ulogu godišnjega okupljanja i radionice za mentore. Sudjelovanje na Vijeću mentora obvezatno je za sve novoimenovane mentore, a od akademske godine 2022./2023. pohađanje mentorske radionice postaje uvjet da se odobri prijedlog za imenovanje osobe mentorom kad po prvi put mentorira doktorski rad.

- Doktorandima je jednom godišnje omogućeno sudjelovanje u radionici koju organizira Knjižnica Fakulteta, a koja je posvećena upoznavanju doktoranada s resursima knjižnice Fakulteta i drugih knjižnica u sustavu visokoga obrazovanja s kojima Fakultet surađuje.

- Strateški je program znanstvenih istraživanja, nakon provedenoga savjetovanja sa zaposlenicima i vanjskim suradnicima, donesen na sjednici stručnoga vijeća 31. siječnja 2018. i objavljen. U Strateškom programu znanstvenih istraživanja predviđene su brojne kroatologijske teme istraživanja.

-Na Fakultetu hrvatskih studija doktorandi se potiču da svoj znanstveni rad uključe u nastavne procese u kojima sudjeluju.

-Fakultet hrvatskih studija redovito utvrđuje Godišnje izvješće o radu doktorskih studija Sveučilištu u Zagrebu.

-Visoko učilište uvelo je sustavno praćenje uspješnosti mentora, ima mehanizme vrijednovanja mentora te definirana pravila u vezi s promjenom mentora i rješavanjem mogućih problema između mentora i doktoranda, a studentima i mentorima na raspolaganju su usluge medijacije i Savjetovališta.

-Radi podizanja kvalitete akademskoga rada omogućeno je korištenje sustava za provjeru izvornosti studentskih radova. Sustav za provjeru izvornosti radova dostupan je nastavnicima za provjeru izvornosti studentskih radova i studentima za samoprovjeru vlastitih radova.

-Prema Odluci o razdvajanju mentorstva od članstva u povjerenstvima poslijediplomskih studija od 5. prosinca 2018., mentor ne može biti član povjerenstva za ocjenu nacrtu dokorskoga rada (sinopsis, tema), povjerenstva za ocjenu dokorskoga rada ni povjerenstva za obranu dokorskoga rada.

-Doktorand može pristupiti obrani naslova i teme dokorskoga rada i tijekom prve godine studija.

-Doktorandi su u prijavnoj dokumentaciji za upis u sklopu motivacijskoga pisma ili uz njega dužni dostaviti okvirni plan istraživanja i prijedlog teme. S pristupnicima koji žele upisati doktorski studij Kroatologija vodi se motivacijski razgovor u kojem od akademske godine 2018./19. oni moraju podastrijeti informacije o izvoru financiranja, o znanstvenom projektu na kojem sudjeluju, o području iz kojega žele pisati disertaciju i o željenom mentoru.

-Natječaj za upis doktoranada objavljuje se i na engleskom jeziku. Opis dokorskoga studijskoga programa kroatologije dostupan je na engleskom jeziku.

- Odlukom o financiranju dokorskoga studija zaposlenicima od 5. prosinca 2018. Fakultet hrvatskih studija podmiruje troškove dokorskoga studija za svoje zaposlenike, kako asistente tako i druge djelatnike.

- Radi poboljšanja institucijskoga programa potpore na predmetima Prapovijesni i antički kulturni krajolik na hrvatskom prostoru i Hrvatski jezik uvedena je terenska nastava koju je doktorandima u cijelosti (put i smještaj) financirao Fakultet hrvatskih studija.

- Zaposlenim doktorandima Fakultet plaća i troškove sudjelovanja na znanstvenim skupovima (kotizacije, prijevoz, smještaj).

- U izradbi je prijedlog odluke o stipendiranju određenoga broja doktoranada koji nisu zaposlenici Fakulteta i koji nisu zaposleni u visokoškolskom sustavu.

-Stručno vijeće visokoga učilišta donijelo je 12. srpnja 2018. Odluku o školarinama i naknadama troškova na poslijediplomskim studijima.

-Popis imenovanih mentora objavljen je na mrežnim stranicama visokoga učilišta.

-Doktorande se aktivno obavještava o mogućnostima međunarodne mobilnosti radi razmjene iskustva i usavršavanja.

- Doktorandi su ostvarili razmjene na programima mobilnosti na Sveučilištu u Heidelbergu (2017.), Karlovu sveučilištu u Pragu (2021.), Sveučilištu u Pamploni (2022.), Sveučilištu u Ljubljani (2022.) i Sveučilištu u Mostaru (2022.), a poslijedoktorandi kroatologije na programima mobilnosti na Papinskom sveučilištu svetoga Antuna u Rimu (2018.), Sveučilišta La Sapienza u Rimu (2018.) i na jednogodišnjem poslijedoktorskom usavršavanju na Papinskom sveučilištu Gregoriana u Rimu (2021.–2022.) i dr.

Uzimajući u obzir sve prethodno navedeno, Akreditacijski savjet je utvrdio kako je Fakultet hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu učinio određene pomake u svom radu u cilju otklanjanja nedostataka utvrđenog u postupku reakreditacije dijela djelatnosti Fakulteta hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu koji se odnosi na studijski program poslijediplomskog sveučilišnog studija *Kroatologija*.

Međutim, uvidom u Upisnik znanstvenih organizacija utvrđeno je kako Fakultet hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu obavlja znanstvenu djelatnost u humanističkom i društvenom području znanosti. Međutim, Kroatologija je znanstveno polje unutar interdisciplinarnih područja znanosti te bi ovo visoko učilište trebalo imati dopusnicu i biti upisano u Upisnik znanstvenih organizacija i u interdisciplinarnom području znanosti s obzirom da je to jedan od uvjeta za izdavanje pozitivne akreditacijske preporuke propisan odredbom članka 22. stavka 9. točke 4. Zakona o osiguravanju kvalitete u znanosti i visokom obrazovanju („Narodne novine“, broj 45/09).

Isto tako, Fakultet hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu u podnesenom izvješću o otklanjanju nedostataka nije adresirao niti podnio dokaze za sve što je zatraženo, prije svega nije dostavljen popis nastavnika izabranih u znanstveno-nastavna zvanja u interdisciplinarnom području znanosti. Stoga Akreditacijski savjet nije mogao utvrditi ispunjava li ovo visoko učilište uvjet iz članka 7. stavka 3. Pravilnika o uvjetima za izdavanje dopusnice za obavljanje znanstvene djelatnosti, uvjetima za reakreditaciju znanstvenih organizacija i sadržaju dopusnice („Narodne novine“, broj 83/10), odnosno ima li Fakultet hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu u radnom odnosu s punim radnim vremenom najmanje 5 znanstvenika u interdisciplinarnom području znanosti.

Stoga se od ovog visokog učilišta očekuje da se, do isteka predloženog roka, pri podnošenju izvješća o otklanjanju nedostataka, očituje i na navedeno, odnosno da dostavi sljedeće:

- popis znanstvenika izabranih u interdisciplinarnim područjima znanosti uz dokaze o njihovim izborima u interdisciplinarnim područjima znanosti, s obzirom na to da javna znanstvena organizacija prema odredbi članka 7. stavka 3. Pravilnika o uvjetima za izdavanje dopusnice za obavljanje znanstvene djelatnosti, uvjetima za reakreditaciju znanstvenih organizacija i sadržaju dopusnice („Narodne novine“, broj 83/10) mora imati odgovarajući broj znanstvenika u znanstvenom području u kojem obavlja znanstvenu djelatnost te

- dokaze o postojanju edukacija povezanih s izazovima koji se tiču interdisciplinarnosti ili kolegija koji se bave temom izazova povezanih s interdisciplinarnim područjem znanosti i dokaze o uključenosti studenata i nastavnika/mentora u znanstvene projekte u interdisciplinarnom području znanosti.

Imajući u vidu sve navedeno te s obzirom da nisu otklonjeni svi nedostaci utvrđeni u navedenom postupku reakreditacije, Akreditacijski savjet je mišljenja kako bi Fakultetu hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu trebalo izdati pismo očekivanja s

rokom uklanjanja nedostataka računajući tri godine od dana izdanog pisma očekivanja Ministarstva znanosti i obrazovanja (KLASA: 602-04/18-13/00087; URBROJ: 533-04-20-0003), odnosno računajući tri godine od 4. siječnja 2021. godine. Naime, odredbom članka 22. stavka 4. točke 3. Zakona o osiguravanju kvalitete u znanosti i visokom obrazovanju („Narodne novine“, broj 45/09) je propisano kako se pismo očekivanja može izdati visokom učilištu s rokom uklanjanja nedostataka do tri godine.

Kako je Ministarstvo znanosti i obrazovanja izdalo pismo očekivanja dana 4. siječnja 2021. godine (KLASA: 602-04/18-13/00087; URBROJ: 533-04-20-0003), krajnji rok propisan člankom 22. stavkom 4. točkom 3. Zakona, odnosno rok od 3 godine ističe 4. siječnja 2024. godine Akreditacijski savjet stoga smatra da da bi se izdavanjem navedenog pisma očekivanja u navedenom razdoblju visokom učilištu omogućilo da u potpunosti ispuni sve nedostatke utvrđene u postupku reakreditacije te provede preporuke za poboljšanje naznačene u izvješću stručnog povjerenstva.

U skladu sa svim gore navedenim, a temeljem članka 22. stavka 3. Zakona o osiguravanju kvalitete u znanosti i visokom obrazovanju („Narodne novine“, broj 45/09) te uz prethodno mišljenje Akreditacijskog savjeta doneseno na 141. sjednici, održanoj dana 13. rujna 2022. godine, Agencija za znanost i visoko obrazovanje preporuča ministru nadležnom za znanost i visoko obrazovanje:

1. Izdavanje pisma očekivanja Fakultetu hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu s rokom uklanjanja nedostataka računajući tri godine od dana izdanog pisma očekivanja (KLASA: 602-04/18-13/00087; URBROJ: 533-04-20-0003), odnosno računajući tri godine od 4. siječnja 2021. godine za obavljanje dijela djelatnosti Fakulteta hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu koji se odnosi na izvođenje studijskog programa poslijediplomskog sveučilišnog (dokorskog) studija *Kroatologija*.

Ukoliko visoko učilište ispuni tražene uvjete za dio djelatnosti prije isteka pisma očekivanja, preporuča se, po dostavi dokaza, razmotriti izdavanje potvrde o ispunjavanju uvjeta za obavljanje tog dijela djelatnosti.



Dostaviti:

1. Ministarstvo znanosti i obrazovanja,
n/p ministra, prof. dr. sc. Radovan Fuchs, Donje Svetice 38, Zagreb,
2. Fakultet hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu,
n/p o.d. dekana, prof. dr. sc. Stjepan Ćosić, Borongajska cesta 83d, Zagreb,
3. Sveučilište u Zagrebu,
n/p rektora, prof. dr. sc. Damir Boras, Trg Republike Hrvatske 14, Zagreb,
4. Pismohrana, ovdje.